
Kiindulási paraméterek: 

- Pout = 15W 

- fl = 20Hz 

- Ra = 8kΩ (EL84 – PP) 

- Ri = 38kΩ 

- Rl = 4Ω 

- Bmax =1T 

- Jmax =2,5 A/mm2 

A vasmag méretei: 

- Lemezvastagság: 0,5mm 

- Vasmagkeresztmetszet: Ac = 44 x 28mm = 0,001232m2 

- Közepes erővonal: lc = 0,182m 

- Cséve (bakelit) anyagvastagság: Fv = 1,5mm 

- Ablakkeresztmetszet: Aw = 0,000588m2 

 

1. Szükséges vasmag keresztmetszet ellenőrzése: 

Számított: 

𝐴𝑐 ∙ 𝐴𝑤 =
𝑃𝑜𝑢𝑡

2,22 ∙ 𝐵𝑚𝑎𝑥 ∙ 𝑓𝑙 ∙ 𝐽𝑚𝑎𝑥
=

15𝑉𝐴

2,22 ∙ 1
𝑉𝑠
𝑚2 ∙ 20𝐻𝑧 ∙ 2,5 ∙ 106 𝐴

𝑚2

= 135,135 ∙ 10−9𝑚4 

Mért: 

𝐴𝑐 ∙ 𝐴𝑤 = 0,001232𝑚2 ∙ 0,000588𝑚2 = 724,416 ∙ 10−9𝑚4 
 

𝑀é𝑟𝑡 > 𝑆𝑧á𝑚í𝑡𝑜𝑡𝑡 →  724,416 ∙ 10−9𝑚4 > 135,135 ∙ 10−9𝑚4 
 

A számítások alapján a vasmag méretei jók! 

 

2. Primer induktivitás meghatározása: 

𝑋𝑝 = 𝑅𝑎 × 𝑅𝑖 = 2𝜋 ∙ 𝑓𝑙 ∙ 𝐿𝑝 →  𝐿𝑝 =
𝑅𝑎 × 𝑅𝑖

2𝜋 ∙ 𝑓𝑙
=

8𝑘Ω × 38𝑘Ω

2𝜋 ∙ 20𝐻𝑧
= 52,59𝐻 



3. Primer és szekunder menetszám meghatározás: 

Feltételezés: µr=450 

 

𝐿𝑝 = 𝜇0 ∙ 𝜇𝑟 ∙ 𝑁𝑝
2 ∙

𝐴𝑐

𝑙𝑐
→ 𝑁𝑝 = √

𝐿𝑝 ∙ 𝑙𝑐

𝜇0 ∙ 𝜇𝑟 ∙ 𝐴𝑐
= √

52,59𝐻 ∙ 0,182𝑚

4𝜋 ∙ 10−7 𝑉𝑠
𝐴𝑚

∙ 450 ∙ 0,001232𝑚2
≈ 3708 

𝑎 =  √
𝑅𝑎

𝑅𝑙
= √

8kΩ

4Ω
= 44,72 

𝑁𝑠 =
𝑁𝑝

𝑎
=

3708

44,72
≈ 83 

 

4. Vezeték keresztmetszet meghatározás: 

Feltételezés: η = 0,9 

𝐼𝑝 = √
𝑃𝑜𝑢𝑡 ∙ 1 + (1 − 𝜂)

𝑅𝑎
= √

15𝑊 ∙ 1,1

8kΩ
= 0,045𝐴 

 

𝐼𝑠 = √
𝑃𝑜𝑢𝑡

𝑅𝑙
= √

15𝑊

4Ω
= 1,94𝐴 

𝐴𝑝 =
𝐼𝑝

𝐽𝑚𝑎𝑥
=

0,045𝐴

2,5
𝐴

𝑚𝑚2

= 0,018𝑚𝑚2 → 𝑑𝑝 = √
4𝐴𝑝

𝜋
≈ 0,15𝑚𝑚 

𝐴𝑠 =
𝐼𝑠

𝐽𝑚𝑎𝑥
=

1,94𝐴

2,5
𝐴

𝑚𝑚2

= 0,776𝑚𝑚2 → 𝑑𝑠 = √
4𝐴𝑠

𝜋
≈ 1𝑚𝑚 

 

5. Ablakkeresztmetszet ellenőrzése: 

Feltételezés: 

o Sorkitöltési tényező: Ks = 0,9 

o Tekercskitöltési tényező: Kt=0,9 

 

e = 42mm 

g = 14mm 

 

𝑒′ = 𝑒 − 2 ∙ 𝐹𝑣 = 39𝑚𝑚 
𝑔′ = 𝑔 − 𝐹𝑣 = 12,5𝑚𝑚 

 

𝑁𝑝1𝑠 =
𝑒′ ∙ 𝐾𝑠

𝑑𝑝
=

39𝑚𝑚 ∙ 0,9

0,15𝑚𝑚
= 234 

𝑁𝑝ö𝑠
=

𝑁𝑝

𝑁𝑝1𝑠 ∙ 𝐾𝑡
=

3708

234 ∙ 0,9
≈ 18 

ℎ𝑝 = 𝑁𝑝ö𝑠
∙ 𝑑𝑝 + 𝑠𝑧𝑖𝑔𝑒𝑡𝑒𝑙é𝑠 = 18 ∙ 0,15𝑚𝑚 + 0,3𝑚𝑚 = 3𝑚𝑚 

 

 



𝑁𝑠1𝑠 =
𝑒′ ∙ 𝐾𝑠

𝑑𝑠
=

39𝑚𝑚 ∙ 0,9

1𝑚𝑚
≈ 35 

𝑁𝑠ö𝑠
=

𝑁𝑠

𝑁𝑠1𝑠 ∙ 𝐾𝑡
=

83

35 ∙ 0,9
≈ 3 

ℎ𝑠 = 𝑁𝑠ö𝑠
∙ 𝑑𝑠 + 𝑠𝑧𝑖𝑔𝑒𝑡𝑒𝑙é𝑠 = 3 ∙ 1𝑚𝑚 + 0,3𝑚𝑚 = 3,3𝑚𝑚 

 

𝑔′ > ℎ𝑝 + ℎ𝑠     12,5𝑚𝑚 > 6,6𝑚𝑚 

 

 


